E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje M MA

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu. 20 1 9
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miejsce

na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
7 MATEMATYKI UZUPELNIA ZESPOL

NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteridw oceniania

_ . . nieprzenoszenia
Darta: 20 sierpnia 2019 r. zaznaczen na karte
GoDZINA ROZPOCZECIA: 9:00 dostosowania

CzasPracY: 170 minut w zw. z dyskalkulia

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo$§ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w cze$ci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, Ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swdj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakoéw w cze$ci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba log Nl jest rbwna

1
A. 2 B. 7 c. V7 D. ~
Zadanie 2. (0-1)
Kwadrat liczby 8 — 37 jest rowny
A, 127+48\7 B. 127-487 C. 1-487 D. 1+487
Zadanie 3. (0-1)
Jezeli 75% liczby a jest rowne 177 1 59% liczby b jest réwne 177, to
A. b—a=26 B. b—a=64 C. a-b=26 D. a-b=64
Zadanie 4. (0-1)
Réwnanie x(5x+1)=5x+1 ma doktadnie
A. jedno rozwigzanie: x =1.
B. dwa rozwigzania: x=11 x=-1.
C. dwa rozwigzania: x = 1 1x=1.
. . 1.
D. dwa rozwigzania: x = 3 1x=-1.
Zadanie 5. (0-1)
—x+12y= a’
Para liczb x =3 1 y =1 jest rozwigzaniem uktadu réwnan dla
2x+ay=9
A. a=Z B. a=-3 C. a=3 D. a=—Z
3 3

Zadanie 6. (0-1)
(x—2)(x+4)

= 0 ma dokladnie
(x—4)

Réwnanie

A. jedno rozwigzanie: x = 2.
B. jedno rozwigzanie: x =-2.

C. dwarozwigzania: x =2, x =—4.

D. dwa rozwigzania: x =-2, x =4.

Strona 2 z 24
MMA_1P



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 7. (0-1)

Miejscami zerowymi funkeji kwadratowej f* okreslonej wzorem f'(x) =9—(3—x)2 s liczby

A. Ooraz3 B. -6 oraz 6 C. Q0 oraz -6 D. Oorazé6

Zadanie 8. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment paraboli bedacej wykresem funkcji kwadratowej g.

Wierzchotkiem tej paraboli jest punkt W =(1,1).

1 2 3 4 5 X
Zbiorem wartosci funkcji g jest przedziat
A. (==,0) B. (0,2) C. (l,+e) D. (—oo,1)
Zadanie 9. (0-1)
Liczba wigkszg od 5 jest
1

1)2 1)s 2 !

— — C. 125° D. 1253

25 25

Zadanie 10. (0-1)
Punkt 4 =(a, 3) lezy na prostej okreslonej rownaniem y = %x +6 . Stad wynika, Zze

=£ D.a=ﬁ
4 4

A. a=—-4 B. a=4 C.a
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (0-1)
W ciagu arytmetycznym (a,), okreslonym dla » >1, dane sa dwa wyrazy: a, =—111 a,=5.
Suma dziewieciu poczatkowych wyrazéw tego ciggu jest rowna

A. 24 B. -27 C. -16 D. -18

Zadanie 12. (0-1)
Wszystkie wyrazy ciggu geometrycznego (a,), okreslonego dla n>1, sg liczbami dodatnimi.

Drugi wyraz tego ciagu jest rowny 162, a piaty wyraz jest rowny 48 . Oznacza to, ze iloraz
tego ciggu jest rowny

A 2 B. > c.. p. L
3 3 2
Zadanie 13. (0-1)
Cosinus kata ostrego & jest rowny % Wtedy
A. sin0{=E B. sin0(=i C. sin05=i D. sina=£
12 13 13 169

Zadanie 14. (0-1)
Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AC|=|BC|. Na podstawie 4B tego trojkata

lezy punkt D, taki ze |AD| = |CD BC| = |BD| oraz XBCD =72° (zobacz rysunek). Wynika
stad, ze kat ACD ma miare

b

C
A. 38°
b e >
C. 42°
D. 40°
4 D B

Zadanie 15. (0-1)
Okrag, ktorego $rodkiem jest punkt S =(a,5), jest styczny do osi Oy i do prostej o rownaniu

y =2 . Promien tego okregu jest rowny

A. 3 B. 5 C. 2 D. 4
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 16. (0-1)
Podstawa ostrostupa prawidtowego czworokatnego ABCDS jest kwadrat ABCD (zobacz

rysunek). Wszystkie §ciany boczne tego ostrostupa sg trojkatami rownobocznymi. Miara kata
SAC jest rowna

A. 60° B. 45° C. 90° D. 75°

S

Zadanie 17. (0-1)
Proste o réwnaniach y = (4m+1)x—19 oraz y =(5m—4)x+20 sg rdbwnolegle, gdy

A. m=5 B. m=— C. m= D. m=-5

Zadanie 18. (0-1)
W uktadzie wspotrzgdnych punkt S =(40,40) jest srodkiem odcinka KL, ktérego jednym

z koncow jest punkt K =(0,8). Zatem
A. L=(20,24) B. L=(-80,-72)
C. L=(-40,-24) D. L=(80,72)

Zadanie 19. (0-1)
Punkt P=(—6,—8), przeksztalcono najpierw w symetrii wzgledem osi Ox, a potem

w symetrii wzgledem osi Oy. W wyniku tych przeksztatcen otrzymano punkt Q. Zatem

A. 0=(63) B. 0=(-6-8) C. 0=(8,6) D. 0=(-8,-6)

Zadanie 20. (0-1)
W ukifadzie wspotrzednych na plaszezyznie danych jest 5 punktow: 4=(1,4), B=(-5,-1),

C=(-5,3), D=(6,—4), P=(-30,-76).
Punkt P nalezy do tej samej ¢wiartki uktadu wspotrzednych co punkt

A. 4 B. B C. C D. D
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Zadanie 21. (0-1)

Dany jest prostopadtoscian o wymiarach 30 cm x 40 cm X 120 cm (zobacz rysunek),
a ponadto dane sa cztery odcinki a, b, ¢, d, o dlugosciach — odpowiednio — 119 c¢cm, 121 cm,
129 cm1 131 cm.

40 cm

30 cm

120 cm

Przekatna tego prostopadloscianu jest dtuzsza
A. tylko od odcinka a.

B. tylko od odcinkow a1 b.

C. tylko od odcinkéw a, b i c.
D. od wszystkich czterech danych odcinkow.

Zadanie 22. (0-1)

Pole powierzchni catkowitej pewnego stozka jest 3 razy wigksze od pola powierzchni pewnej
kuli. Promien tej kuli jest rowny 2 1 jest taki sam jak promien podstawy tego stozka.
Tworzaca tego stozka ma dlugo$¢ rowng

A. 12 B. 11 C. 24 D. 22

Zadanie 23. (0-1)
Srednia arytmetyczna dziesigciu liczb naturalnych 3, 10, 5, x, x, x, x, 12, 19, 7 jest rowna 12.
Mediana tych liczb jest rowna

A. 14 B. 12 C. 16 D. x

Zadanie 24. (0-1)
Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, w ktorych wystepuja wytacznie
cyfry 1, 2, 3, jest

A. 54 B. 81 C. 8 D. 27

Zadanie 25. (0-1)

W grupie 60 osob (kobiet 1 m¢zczyzn) jest 35 kobiet. Z tej grupy losujemy jedng osobe.
Prawdopodobienstwo wylosowania kazdej osoby jest takie samo. Prawdopodobienstwo
zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosujemy mezczyzne, jest rowne
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwiaz rownanie (x2 —16)(x3 —1) =0.
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Rozwiaz nieréwnosé 2x> —5x+3<0.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt et e et e et e st e e bt esabeenbeesabeenbeasnseenseesnseenseanns .
. Nr zadania 26. 27.
Wypelnia | piaks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wykaz, ze dla kazdej liczby dodatniej x prawdziwa jest nierownos$¢ x + I=x >1.
X

Strona 14 z 24
MMA_1P



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 29. (0-2)
Wierzchotki 4 1 C trojkata ABC leza na okregu o promieniu 7, a $srodek S tego okrggu lezy na
boku 4B trojkata (zobacz rysunek). Prosta BC jest styczna do tego okrggu w punkcie C,

a ponadto |AC| =r3. Wykaz, ze kat ACB ma miar¢120°.

C
A o B
S
. Nr zadania 28. 29.
Wyp?lnla Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (0-2)
Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy jedna liczbg. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, ze wylosowana liczba ma w zapisie

dziesigtnym cyfre dziesigtek, ktora nalezy do zbioru {1,3,5,7,9}, i jednoczesnie cyfr¢
jednosci, ktora nalezy do zbioru {0, 2,4, 6,8}.

OAPOWICAZ: .ottt ettt e et e e et e e s taeesteeessseeeasseeeasseeessseeensseeensseesnsseesnseeennseenns
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Zadanie 31. (0-2)

Przekatne rombu ABCD przecinajg si¢ w punkcie S =(

21

. : 1 . .
prostej o rOwnaniu y = gx +§. Wyznacz rownanie prostej BD.

—?,—1). Punkty 4 1 C leza na

[0 141510 ) 4 TS /2 SRRSO .

MMA_1P

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0—4)
W ciggu arytmetycznym (a,,a,, ..., dy,a, ) suma wyrazOw tego ciagu o numerach

parzystych jest rowna 1340, a suma wyrazOw ciggu o numerach nieparzystych jest
réwna 1400. Wyznacz ostatni wyraz tego ciagu arytmetycznego.
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. Nr zadania 32.
Wypelnia | piaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Srodek okregu lezy w odleglosci 10 cm od cigciwy tego okregu. Diugo$é tej cieciwy jest
0 22 cm wicksza od promienia tego okregu. Oblicz promien tego okregu.
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OAPOWICAZ: ..ttt ettt et et e et et e bt e s abe e seeeabeesseaesbeeseesnseenseesnseenseesnseenne .
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. Nr zadania 33.
Wypelnia | piaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (0-5)
Dhugos¢ krawedzi bocznej ostrostupa prawidlowego czworokatnego ABCDS jest rowna 12.

. . 2
(zobacz rysunek). Krawedz boczna tworzy z wysokoscia tego ostrostupa kat ¢ taki, ze tgor = f .

Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

12

v
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. Nr zadania 34.
Wypfﬂmta Maks. liczba pkt 5
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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